ATATONIZMA XTH OEPMOAYNAMIKH

1. Koatd v adiafatikn aviiotpenti LETAPoOAN TocoOTNTOC aepiov 1oyvEL 1] GYéon
P-V' = 61ta0epd. O apOudc v:

) e€0PTATOL OO TV OTOUIKOTNTO TOV 0EPTOV Ko eivor y < 1

B) e€aptdral amd TNV OTOUIKOTNTO TOL OEPIOV, amd TO €100C TV SECUDY TOV
ATOU®V 6TO HOpLo Kat eivary > 1

v) e€aptdrotl amd TV ATopKOTNTO TOL aepion, omd To £I60G TMV SECUDV TV
aTOU®V 670 popto kat etvar 0 <y <1

d) dev e€apTaTot amd TNV ATOUKOTNTA TOV aEPiov Kot ivany < 1

(MONAAEZX 5)

2. Na yopoknpiceTe TIC TPOTAGELS TOV AKOAOVOOVV GOV 6MGTES 1] AavOacnEVES
Balovtag X M A og kéBe pio omd TIC PPACEIG TOV GLUTANPAOVOLY TNV TPOTOGT:
Koaté v adefatikn coprieon opiopévng mocodTNTOG 0EPiov:
) M gvepyog TayHTNTA TOV HOPI®Y TOV agpiov avéavetal.
B) N E0OTEPIKN EVEPYELD TOV 0EPIOV UELDVETOL.
v) N mieon ko 0 Oykog Tov aepiov petofdAlovral, aldd 1 Beppokpacio Tov
Topapével otadepn.
d) to aépto dev avtorracel Oepudtnta e o TEPPAALOV.
€) N avénon TG ECOTEPIKNG TOL EVEPYELNG Eival avTiOET TOV TPOCPEPOUEVOL
£pYO GTO 0€P1O.

(MONAAEZX 5)

3. Na ovuminpooete, 610 TETPado cogc, o Tpoonue kabe uetafoing (+,- 1 0)
GTOV TOPAKAT® TivoKoL:

MetaBol) AV |aP AT | w [au Q

[o60epun cvumieon

lodyxwpn yoin

IooBapnc Béppavon

[ooympn Oépuavon

AdwaPartikn Extovoon

(MONAAEX 15)
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4. Opilopévn mocOTNTO WUVIKOD LOVOOTOMKOV 0EPIOV EKTOVAOVOVTOL 160B0PDG
avapeoa otig idteg 1060epeg.
Mia @opd vro micon P (uetaforn 1) kon pio vid wieon 2P (uetafoin 2).
o) No TopacTNoETE TIG TAPATAV® OVTIGTPERTEC LETOPOAEC G€ KOO dtdypappa P-V.
(MONAAEZX 5)
B) Na cvykpivete 11 petoforég e eomtepikng evépyewag (AU) tov aepiov og
KkéOe po amd TIc Topamdve PLETAPOAES.
(MONAAEZX 5)

v) No emhé€ete T 6®GTH amd TIC PPAGELS TOV AKOAOVOOVV Kol GTI) GUVEYELL VL
ULTIOAOYNGETE TNV ANAVINGT| GOG.
INo ta épya (Wq, Wh) ov amoBaAdretl to aéplo o€ kGO petafoAn oyvet :
) Wi > W,
i) Wy < W,
i) Wi =W,
IV) To otoygio dev ETOPKOVY Y10 VO, OLITOVTT|COVLLE.

(MONAAEZ 5+10)

5. Opiopévn mocotto. (N Moles)uovootoptkod 1davikol aepiov Ppicketan o
KaTaoToon Oepuoduvapikng tooppomiag A oty omoia M wieon Tov &ivat
Pa = 210° N/m?, 0 éykog tov Va4 =2:10% m® ko 1 Oeppoxpasio tov T,=300 K.
To aéplo extedel TIG TOPAKATO AVTICTPENTEC LETAPOALG:

AB: Iooyompn 0éppavon péypt n Tieon Tov Vo TETPATANGLUCTEL.

BI': Adwatiki ektovoen puéypt n tieon tov va yivel P-= 1/8 B

I'A: I660gpun ocvpricon péypt va EMGTPEYEL GTNV OPYIKT] TOL KATAGTOON.

o) No TopactoeTe Ty TopomTdve KUKAKY LETaoAn og apldunuévoug dEoveg
P-V.

(MONAAEZX 10)
B) No vroloyicete tig Oeppokpacieg otig Kotaotdoes B kot I

(MONAAEZX 10)
v) Na vroloyicete ta épya oTig avtiotpentég UeTaforég W, War, Wra.

(MONAAEZ 15)
d) No vroloyicete T0 GLVOAIKO OGO OepUOTNTAG TOV AVTUALAGGEL TO AEPLO LE
T0 TEPIPAALOV.

(MONAAEX 5)
€) Na vroloyicete 10 cuvTELEGTN ATOSd0GNG DEPUIKNG UNYXOVIG TOV AELTOVPYEL pEe
TOV TOPATAV® KOKAO.

(MONAAEZ 10)
Aiveran: Cp=(5/2)R, G,=(3/2)R,y=5/3, In2=0,7.

Awapkew: 45 min.

Quowkng Intpata

Eva lotoAoyio yia padntéc Aukeiou ...
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ATIANTHZEIEZ
1. 2.LAAXLX

3.

MetaBoly AV | AP | AT | W | AU

[o60epun cvumieon - + 0 - 0

lodywpn yoin

[ooBapnc Béppavon

+ |+

[ooywpn Oépuavon

+|o|+|o
+|o
+|lo|+]|o
+ |+

AdwPartikn Extovoon

O+ |+

2P |--——

-~

B) AU1=AU;=nG(T —Typy) (1)

v) Emiong woydet : Qp = Q= NGy(Trn — Topy) (2)

Ao tov TpmdTo Bgpprodvvopkd vopo yuo kébe petafoin £xovue:
Q=AU+ W; > W, =@ -AU;

Q=AU+ W, 2> W, =Q, - AU,

Oumg Aoym tov (1) kot (2) 2 Wy =W, dpa cooti 1 (iii)
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5. a, p) And T dedOpEVO EYOVUE:

A 160ympn Bépuavon 2 | B adwaPartikn ektovoon 2 | I'1o60epun cvunicon > | A
P | 210° N/nv* 810> N/m’ (1/4y10° N/ 2:10° N/nv’
V| 210° m’ 210° m’ 2:10° m’
T [ 300K 300 K 300 K
Epapuolovtac tovg vopovg tov aepiov yioo tic petaforés 'A xor BIT Oa
GUUTANPADOGOVLE TO KEVE TOL TOPATAV® TIVOKOL:
I'>A I660cppn ovpmicon: pV.=pV, -
1 3
.10V, =216- 2 10°>
4
>V, =16-10°m®
Epappolovrog to cuvovactikd vopo yua tnv petafoin Bl éxovpe:
Pa¥s _ PVe 1 1200
T
B r
A 160ympn Bépuavon =2 | B adwaPartikn ektovoon 2 | I'1o60epun cvunicon > | A
P | 210° N/n¥ 810° N/nv (1/4y10° N/m? 2:10° N/’
V| 210° m’ 210° m’ 1610° m’ 2:10° m’
T [ 300K 1200 K 300 K 300 K

Ko 7o draypoppa P — Velvar o €€ng:

P4 (x10°) N/m?

0,25
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Y)
Wxg=0, W, = PVr = PaVe ue avtikatdotoon mpokvrtel.  Wyr= 1800 J,

1-y
_ V, V, 1
Wra = NRT.(n=A = pV./n-2 = pV./n= = p,V; (/nl-(n8) —
V. V. 8

Wra = pV, (0-/n2) = pV, (-3n2)

ue avtikataotaon npokvntel: Wry = - 840 J.

6)
Apa Wo, = Wyg + Wer + Wra = 0 + 1800 — 840 = 960 J.

Opwg Qi = AUy, + W, = 0 + 960 = 960 J.

£)
Qh = Qg =nGAT = gnR(TB—TA) :SVA(PB— P,)~> Qh :2.2.103. 616G >

Qh=1800J. (=0, Qs=Q)

. W 960 8
Onéte e=—=—+=— .
Q, 1800 15

Mapa&a;; W

http://vmarousis.blogspot.com 5



